

太仓日报

2020年12月 星期二 15 农历庚子年十一月初一 今日8版 总第6944期

今天多云到晴;明天多云。偏北风4~5级。晨晨最低气温:1~2℃,今天最高气温:6~7℃。 空气质量级别 四级 (AQI指数158)

登创环境工程公司 电话:53584019



苏康保 SUZHOU MEDICARE 99元原全年 最高报销200万

PICC 中国人民保险

有苏州医保就能参保,不受户籍、年龄、职业、健康状况限制

普通门诊、急诊、门诊、住院 高额特药,既往症费用也能报销

参保缴费期:2020年12月08日-2021年01月31日 参保缴费期:2021年01月01日-2021年12月31日

指导单位:太仓市医疗保障局 承保单位:中国人民财产保险股份有限公司苏州分公司 服务平台:惠顾健康

为就业创业插上腾飞的翅膀

□本报记者 肖朋

走向我们的“小康生活” 民生实事探访

本月上旬,一场在太仓市“双创”综合服务平台(线下)梦工场举办的科技人才项目融资路演,让太仓市凯格汽车零部件有限公司颇有收获。

凯格是我市一家专注于生产汽车座椅头枕杆骨架等产品的公司,目前,正处于发展上升期,已成为不少知名车企的零部件供应商。第一次“试水”科技人才项目融资路演的凯格公司,吸引了台下七八家投融资机构的兴趣,他们表示将择日赴凯格公司实地考察。若进展顺利,这家高企在先进装备制造领域将再迎突破,并扩大再生产企业“汽车座椅头枕杆和扶手骨架研发生产销售”项目。

太仓市“双创”综合服务平台(线下)项目是今年政府实事工程。项目位于市科技产业园,场地规模共2353.7平方米,分为科技创新展厅、综合服务平台和梦工场3个项目,以“科技创新新门户、综合服务新阵地、创新创业新

家园”为定位。市科技局相关负责人介绍,目前,科技创新展厅、综合服务平台项目已竣工并通过验收,全面展示我市高端装备、生物医药、新材料等产业概况,力促各科创主体整合资源、交流合作、创新共赢;梦工场项目已正式运营,为科技人才提供完备的项目融资路演和产学研对接活动大厅,以及会议室、洽谈室、政策服务窗口等。

值得一提的是,今年,借助构建“双创”综合服务平台(线下)项目的东风,我市科技部门已联系走访企业1710家,排摸各类需求超200个,举办线下活动20场,服务企业超2000人次。同时,筛选出有效技术需求56个,促成宝马油脂、星瑞防务、宏久等多家企业与高校签订技术开发协议,提升企业科创能力。而得益于“双创”综合服务平台(线下)项目梦工场的打造,江苏省科技企业融资路演服务中心已在太仓设立分中心,提供一站式的政策服务、科技

金融服务。

今年另一项促进就业创业的政府实事工程——职业技能提升行动工程,也在着力推动劳动者实现更高质量更为充分的就业创业。

今年,我市出台《太仓市职业技能提升行动方案(2019~2021年)》,并相继出台《关于开展企业新型学徒制培训的通知》《太仓市企业职工岗位技能提升补贴实施细则》等8个职业技能提升行动配套文件。举办第二届太仓市职业技能大赛。在今年“第五届江苏技能状元大赛”决赛上,江苏动一擎汽车科技有限公司的任锦东获评“江苏技能状元”,实现了我市在此领域的突破。至今年11月底,全市开展补贴性职业技能培训7.27万人次,发放职业培训补贴3271万元,新增高技能人才4196人。当前,全市高级技工以上的高技能人才数已达4.57万,占技能劳动者比例达34.5%,每万名劳动力中高技能人才达到997人,位居苏州大市前列。

我市人社部门多措并举支持企业开展形式多样的技能培训,重点推进企业职工岗前、在岗培训。太仓市同维电子有限公司是一家专业从事网络宽带通信设备、无线通信设备、网络设备等

产品研发、生产的企业。记者日前在该公司采访时,企业正对一批近80人的新员工开展岗前培训。来自云南的小祝,中专毕业后来到同维电子,在这里她除了要参加安全生产等方面的培训外,还要参加锁螺丝、贴标签、扫描比对等实践技术的系统培训,这些培训结束后,她才能正式上岗。同维电子相关负责人介绍,近年来,企业对员工开展各类培训,人社部门也给予专项经费支持,这让企业发展迅速,年营业收入保持10%以上的增长率。

作为职业能力提升工程的重点工作之一,我市高技能人才专项公共实训基地建设得如火如荼。市人社局相关负责人介绍,今年,我市出台《太仓市高技能人才专项公共实训基地项目实施方案》,新建高技能人才专项公共实训基地4家。其中,东软太仓信息产业学院(太仓市信息技术专项公共实训基地),总面积3891平方米,服务于我市信息技术产业发展,目前项目已竣工;太仓市德资企业专业工人培训中心(太仓市德国二元制教育4.0公共实训基地),为我市建立的第一家德国二元制培训中心,目前该实训基地也已扩建完毕。

今日导读

港区事港区办 提供“最亲企”政务服务

>>> 02版

太仓好味“稻” 同台“打擂”

>>> 03版

全市市场主体突破12万户 新增市场主体实现V型大反转

本报讯(记者 王硕)今年以来,我市全力打造最舒心营商环境,为市场主体保持稳定和健康发展注入强大能量。来自市市场监管局、市行政审批局的最新数据显示,截至11月底,我市实有各类市场主体总数突破12万,达12.1万户。市场主体总数在一年内连续跨越11万、12万数量大关。

受疫情影响,一季度,我市市场主体增量降幅比较明显,但随着疫情防控常态化以及复工复产、“六稳”“六保”等一系列政策的实施,市场主体信心得到不断增强,从3月下旬起恢复上升趋势;二季度,全市新登记各类市场主体5194户,同比增长11.10%;三季度,全市新登记各类市场主体4661户,同比增长26.55%,新增市场主体走势实现了V型大反转。

目前,我市已率先实现企业开办“0.5天0费用”常态化,78%的企业开办全流程在0.5天内完成,位列全省第一。11月,全市新增市场主体2478户,同比增长87.44%。其中,新登记企业850户,同比增长101.42%;新登记个体工商户1628户,同比增长80.89%。当月,外资企业新设14户,投资总额4.92亿美元,与去年同期相比分别增长75%、1374.71%,发展势头强劲。截至目前,今年我市企业新增数量已超越去年全年增长数量。

面对市场环境的变化,我市各类市场主体积极调整发展方向,不断优化产业结构。信息技术、科学研究和技术服务等现代服务业市场主体增速强劲,直播电商、互联网销售等相关行业市场主体增长迅猛,截至目前,全市新增经营范围有“互联网销售”字样的市场主体819户,更有300余户高新技术企业迁入太仓,市场主体结构进一步优化,高质量发展的动力更加充足。

加大对实体经济支持力度 创新领军企业贷在太试点

本报讯(记者 杨控明)近日,我市召开创新领军企业贷试点工作专题会议,进一步创新科技金融服务机制,引导金融机构加大对实体经济的支持力度,加快培育一批创新型领军企业。

会上,江苏省生产力促进中心科技金融服务处相关负责人就创新领军企业贷作了介绍,参会银行作了拳头产品介绍。会后,江苏银行和南京银行苏州分行、太仓支行分别与参会的万松电气、瑞铁机床、宜安诺等多家企业进行交流对接。

据悉,创新领军企业贷是由省生产力促进中心牵头实施,为落实“培育一批核心技术能力突出、集成创新能力强的创新型领军企业,建设自主可控的现代产业体系”的核心要求,联合银行探索建立银企重大战略型信贷合作机制,连续3年给予企业1000万元至3000万元的创新成长资金贷款,以帮助创新型领军企业突破传统信贷与现金流限制,为培育发展新动能,助力地区重点产业集群高质量健康快速发展构建科技金融战略支撑。支持的企业属于地方重点支持或特色产业领域,承担过省、地科技成果转化项目,经营财务指标与融资能力相对较好,主营收入一般在5000万元~2亿元,主营产品年销售增速不低于30%。重点支持有潜在大量订单或爆发式增长趋势的优质企业。

市科技局相关负责人表示,创新领军企业贷让入围企业享受“低门槛、高额度、高效率、长周期”的战略级信贷支持,为企业更好地发展提供坚实资金保障。

相关内容 >>> 04.05版

浮桥:扮靓港城面貌 让居民共享创建成果

文明之花开遍幸福太仓

本报讯(记者 李华)老旧小区焕然一新,居民生活品质提高;公厕干净清爽,细微之处的变化让人惊喜;街头巷尾随处可见的宣传标识,让文明理念深入人心……今年以来,浮桥镇坚持区镇一体,将全国文明城市创建与“环境攻坚年”专项行动、农村人居环境整治、美丽乡村建设重点工作有机结合,全面

推进。今年,浮桥镇以长江环境大整治大提升,城乡环境长效管理,河长制,管理区、老镇区提档升级和“三沿”及农村人居环境整治等工作为重点,持续优化港城生态环境,成效逐步显现。一年来,全镇以打造靓丽的美村风景线 and 人居环境整治样板区为目标,以方桥村康居特色乡村创建

和老闸、绿化等村10个三星级康居点建设为抓手,扎实做好各项工作,全镇100多个自然村落环境面貌明显改善。

据统计,截至目前,全镇“331”专项整治持续推进,累计排查四类隐患5514件,复耕土地534亩,清理各类农村垃圾7.94万余吨;关停“散乱污”企业(作坊)75家,整治提升23家;累计完成拆违近20.8万平方米,疏浚整治河道52条,长度24.56公里,清淤土方36.28万立方米。

推进“美丽乡村”建设,是优化城乡环境面貌,让群众共享成果的重要抓手。今年以来,浮桥镇深入推进新一轮

“美丽乡村”建设,三家市完成江苏省特色田园乡村验收,新建牌楼社区万家宅等10个三星级康居乡村。累计投入6.17亿元的5个管理区提档升级全面完成,获评“苏州市美丽城镇建设先进集体”。港城老镇一体化的城市框架逐步拉开,庆丰路市容提档、镇中路立面改造、新时代文明实践所等项目顺利推进。

今年以来,浮桥镇积极推进村民宅前屋后“三包”、农宅环境“积分制”等村民自治行动,进一步提高村民参与人居环境整治的热情。



即日起 至2021年2月26日 钜惠蓉城等你来嗨!

活动	启动时间	承办方	参与平台
太仓启动仪式	2020年12月11日	商务局	抖音
进口商品展销“双12狂欢季”	2020年12月12日	港隆	
丰收农场亲子行	2020年12月12日	供销总社	
美加利·休闲团建	2020年12月12日	文体广旅局	同程旅行
松风街“年味不眠夜”	2020年12月16日	科创新城	
南园跨年不打烊	2020年12月31日	南园	
“跨年嗨”“跨年嗨”	2021年1月1日	南园	抖音、饿了么
“新动点”大型汽车嘉年华	2021年1月1日	商务局	
太仓“双12嘉年华”	2021年1月9日	融媒体中心	
“新年有礼”年货季	2021年1月22日	融媒体中心	
寻找记忆中的“太仓老味道”	2021年1月25日	商务局	抖音
“太仓工厂店”春节狂欢季	2021年2月1日	文体广旅局	抖音
麒麟古镇“江南风情季”	2021年2月12日	文体广旅局	同程旅行
“百家社区”同乐会	2021年2月26日	商务局	仓象邻里

商家让到底 政府给到利 劲爆折上折 优惠硬碰硬

详情请关注太仓市融媒体中心全媒体报道